

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY NÓRA . . . K 12.00
HÉT NAPON ÉVRE K 67.00
FEL ÉVRE . . . K 75.00
EGÉSZ ÉVRE . . . K 100.00

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-ÚJ 4. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A szükség-adók

Nyugodtan hivatkozhatunk rá, a tárgyilagosságot szemlélő nem is állapíthat meg mást, minthogy a változott viszonyok közepette éber figyelemmel kísértük a kormány és az autonóm közgyűlés helyett cselekvő városi tanács működését és minden alkalommal higgadtan, tárgyilagossággal tisztán a köz érdekeket szem előtt tartva, rámutattunk a tanács intézkedéseinek esetleges hibáira és legjobb tudásunk szerint megjelöltük a módokat is a hibák kijavítására.

Leszögezzük ezt most azért, mert a városi tanács egyik rendkívüli jelentőségű intézkedésével szemben olyan hangok hallatszanak, amelyek szerintünk a mai viszonyok mellett nemcsak jogosulatlanok, de egyenesen károsak.

A városi tanács, mely hosszú ideig tehetetlenül nézte, mint ürről ki feltartóztatatlannak a híres házipénztár, komoly gondok között mérlegelte a pénzügyi csőd biztos bekövetkezését, heteken át reménykedett a központi kormány működésének sikerében, végre is minden reménytől megfosztva, közvetlenül az összeomlás előtt cselekvésre kellett, hogy elhatározza magát.

A cselekvés nem lehetett más, mint hogy az autonóm közgyűlés hatáskörében, a közgyűlés utólagos jóváhagyásának biztos reményében és a kormány esetleges jóváhagyását be nem várva, olyan intézkedéseket léptessen életbe, amelyekkel egyrészt minden lehető megtesz a házipénztár bevételeinek fokozására, másrészt egyidejűleg könnyíteni, vagy legalább is stabilizálni képes az adózó polgárság közterheit.

Az életbeléptetett szabályrendeletek ezt a célt szolgálják és jól szolgálnak, mert végrehajtásuk már az első napokban is érezhetően emeli a házipénztár bevételeit, indokolatlan terheket nem sújtják az adózó polgárságot, hiszen olyan adó-koefficiensekre vonatkoznak, amelyek az egyes emberre, életviszonyainál fogva, alig érezhető terheket róznak és végül már pusztán életbeléptetésük is azt eredményezte, hogy az ideiglenes pótdótot nem kellett felvenni, a jövő évben pedig bizonyosra vehető a pótdóto le-
szállítása.

A városi tanácsnak bizonyítottnak vannak hibái, hiszen emberek

ülnek a tanácsban is, azonban annak, aki e hibák leküzdésére vállalkozik, legalább is olyan alapos megfontolással kell az összes figyelembeveendő kö-

rülményeket mérlegelnie, mint a városi tanácsnak, hogy akcióját tényleg olyanak tekintsük, amilyenek szeretné: a köz érdekében valónak.

Nehezen halad a koncentráció

Heinrich Ferenc nyilatkozik tárgyalásokról

Budapestről jelentik: A kibontakozási akció a legutóbbi tárgyalások során nem haladt előre. A nemzeti párt és a keresztény pártok koncentrációja még mindig csak tervezgetés, még pedig egyoldalú tervezgetés. Heinrich Ferenc, a nemzeti párt egyik elnöke, aki az együttműködést legerősebben propagálja, a következőket mondta egy hírlapíróknak a pártok között megindult bizalmas megbeszélésekről:

— Kormánybuktatással ma kibontakozást csinálni nem lehet. A maihoz hasonló helyzetben csak koalíció lehetséges. De a koalíciót jól megcsinálni nehéz dolog. Ismét azt fontosnak, nem a személyek a fontosak és nem a személyekhez szabad kötni a megegyezést. Elvi és tárgyi alapon kell elindulni és ebből az alapról kölcsönös megértéssel engedni és csak az ország javát mérlegeiwe, lépésről-lépésre haladni a kitűzött cél felé.

— Ha a kormány a nemzeti párt által hangoztatott méltányos elveket vallja, mi sem állja útját részünkről a kibontakozásnak. Akkor lesz egy kormány, mely megkötheti a békét, mert támaszkodhatik a népre és annak igazi képviselője is lesz. Ha pedig a kigazdák és a munkások nem lesznek ellenzékben, hamar megindulhat a produktív munka. Majd akkor tűnik ki, hogy országunk élet-erős és nincs elveszve.

A kigazdapárt szegedi gyűlése

Nagyatádi Szabó István, a magyar kigazdák népszerű vezetője vasárnap délután megjelent a szegedi és szegedvidéki kigazdák körében, hogy ismeresse alföldi pártbivósáival politikai álláspontját. A gyűlésen, melyen körülbelül hater ezer kigazda és földműves volt jelen, Szabó István hosszab beszédben változó birtokpolitikai programját és megindokolta azt is, miért foglal el a Friedrich-kormányval szemben ellenzéki álláspontot.

Az egybegyűlt földművelő magyarok helyesléssel vették udomásul Szabó István szavait és a gyűlés végén egyhangúlag elfogadták azt a határozati javaslatot, mely általában megköveteli a múlt vasárnap hozott kaposvári határozattal és követeli a kormány újjalavítását, illetve kiegészítését az entente kívánsága értelmében.

A királypárti propaganda

A prágai »Bohemia« című lap október 16-iki száma szerint Károly király, Czernin gróf, Maťa volt osztrák miniszterelnök, Wals-re pápai nuncius, Windischgrätz herceg, Chlumetzky báró, Hunyady gróf és Berchtold gróf élénk monarchista agitációt fejtenek ki Svájcban, ahonnan nagyon sok pénzt küldenek Wienbe és Magyarországra. Miksa főherceg nagyon sokszor találkozik Chlumetzkyval, a monarchisták megbízottjával.

Amerikai hang a magyar royalista mozgalomról.

Páris, okt. 22. A »Chicago Tribune« írja: Budapestén a királyság visszaállítása iránti vágy úgy látszik kezd ösvinlévé lenni. A nép és a polgári párt visszakívánják a királyságot, azonban méltóbbá kívánják tenni Magyarországot első királysághoz, Szent Istvánhoz. Apponyi gróf neve sürűn szerepel a monarchista párttal kapcsolatban, azonban ő megcáfolja ezeket a híreszteléseket. Kijelenti, hogy többet semmiféle pártmozgalomban részt venni nem akar s visszavonultan akar élni. Szerinte Magyarország megmentése csak úgy eszközölhető, ha a magyarok minden személyes érdekeket sutba dobnának.

A köztársasági párt

A royalista párt egy nyilatkozatában elítélően emlékezett meg a köztársasági párt mozgalmáról, mert a köztársasági államforma a nemzeti érzéstől és felfogástól távol van,

A köztársasági párt most felül egy nyilatkozatban és azt állítja, hogy a magyar népielek republikánus és hogy Kossuth Lajos azért lett a nemzet bálvány, mert 1849-ben köztársasági alapra építette fel alkotmányunkat. Majd kijelenti a párt, hogy nem fordult az entente-hoz, hanem felszólításra ismerette álláspontját az államforma kérdésében. Végül arról beszél a nyilatkozat, hogy a nemzet ítéletére bizza az államforma ügyének eldöntését.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy utazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

A román hadseregparancsnokság rendelkezése

Kivonat

a 21 és 23 számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkezésnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz számdékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. hármaképen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadseregét érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bíróságot által első és utolsó fokban fognak tárgyalni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémskedési és árulási szándékkal történtek, a háború eseti érdényes büntetések fognak négrehallatni.

Hajdumegye községei kötelesek a kirott gabonakontingenst beszállítani

A kormányzó-tábornok rendelete

Megírjuk, hogy a városi tanács, mivel a város lakosságának lisztel való ellátása már csak pár napra volt biztosítható, a megszálló parancsnok sághoz fordult, ahol ígéretet is kapott, hogy a katonai hatóság gondoskodni fog a Hajdumegye által elvált kontingens mielőbbi beszállításáról.

Az ígéretet követte a lett. Mihaescu kormányzó-tábornok a következő átiratot intézte Hajdumegye főispánjához:

Hajdumegye községei kötelesek Debrecen városnak a mellékelt táblázatban felmutatott gabonamennyiségeket szállítani. Intezkedjék a gabona összegyűjtéséről katonai segítség mellett. Olyan helyeken, ahol a községi előjárók késlekednek és ellenállás tanúsítanak a rendelkezés teljesítése körül, folyamodjanak kényszereszközökhöz: ha nem fogják teljesíteni a parancsot, hadbírótság elé állítandók.

leni a parancsot, hadbírótság elé állítandók.

A gabonaműveket az István malomba kell szállítani megőrlés végett. Ezen rendelkezések eredményét minden héten jelentse ide, hogy a szükséges intézkedések megtehetőek legyenek, minthogy a város lakosságának már nincs kenyere.

A katonailag megszállott terület parancsnoksága.

Mihaescu s. k.
kormányzó tábornok.

Georgescu s. k. őrnagy,
élelmezési szolgálat főnöke.

Előrelátható, hogy e rendelkezés végrehajtása megszünteti a közellátás rendjének bizonytalanságát, mert a Hajdumegyéből hiányzó sok száz vaggon gabona módot ad a közellátásügyi ügyosztálynak, hogy a lisztellátást hosszabb időre állandóan biztosítsa.

sz indjai mohamedánokkal és na ma hivatalosan nem is ő a török kormány vezetője, azért szava mégis hangadó és az antant kénytelen figyelemmel lenni és számolni a ténykedéseivel. Ennek az az oka, hogy az antant jól tudja hogy minden Törökországra mért csapás az egész muzulmán világot érné. Ezt a rázkódtatást az antant hatalmak gyarmatain az arabok, hinduk, perzsák és tatárok között el akarják kerülni. A törökök nagy előnye, hogy olyan zseniális szervezőjük van, mint Kemal pasa. Ma már nem is kétséges, hogy a konstantinápolyi kormány nem tehetetlen, hanem csak egyik intézménye Kemal pasának, akinek terveit segíti.

Az angol közvélemény belátta a nagy hibát, amit Törökország elkövetett. Most Törökországgal szemben más nukerokat pengel. Megmarad a szultán a mohamedán világ főkeletje és megmarad Konstantinápoly, a mohamedánság szent zsinatja.

A franciák annakidején nagyon exponáltak magukat Szíriáért. Ujabbán bizonyos, hogy Szíria a szó szoros értelmében fűggetlen lesz és egy arab kormányt fog kapni, amely felett Franciaországnak ellenőrző mandátuma lesz. Hasonló fűggetlen alapon szervezik Líbia non vidékét is, szintén Franciaország protektorátusa alatt. — Palesztina megkapja a függetlenségét Anglia felelőssége alatt.

Villacszereléseket és javításokat szakemberrel készít

Welsz Henrik

Debrecen, Kálvária utca
Iroda: Petőfi tér 7. szám
Szerelési osztály: Iparkamara,
Verbőczy-utca 2. szám.

Bosszuállás a vörös világban

Epizód a szoboszlói román napokból

A debreceni törvényszék előtt ma a szomorú emléked hajdu szoboszlói vörös uralom egy epizódjának utolsó jelenete játszódott le.

Molnár Ferenc és Kiss József hajdu szoboszlói gazdák közé régi haragosok voltak. Molnár Ferenc bosszút forralt Kiss József ellen és bosszuját a vörös uralom idején, mint az akkor már szokás volt, önhatármalag a vörös hadsereg tagjaival hajtatta végre. Amikor a vörös csapatok másodszer lepték el Hajdu szoboszlót és Szamuely és a hírhedt terrorfiúk három ártatlan embert akasztottak fel a város piacán, Molnár az egyik vörös katonának azt mondta, hogy tanácsos lenne Kiss Józsefet lecsukni; Kiss ugyanis veszedelmes ellenfeled már, aki amikor a vörösek először kiűrtették Hajdu szoboszlót, azt mondta, hogy »nyúl hadsereg ez a vörös.«

A vörös katona azonnal önhatármalag letartóztatta Kissot, bevitte a városházára és bezárta a fogházba. Azt mondta Kissnek, hogy megy a terror-fiúkért, azok majd elhajtják a baját. A terrorfiúk azonban a piacon folyó akasztással voltak elfoglalva és az akasztás után oly hirtelen kellett kiűrtetniük a várost, hogy a fogházban lévő Kissot elfelejtkeztek. Ily módon Kiss a román hadsereg bevonulása után kiszabadult és azonnal jelentést tett az esetről.

Az ügyészség Molnár Ferenc ellen szemé ves szabadság megsértése címén emelt vádat. Ma tárgyalta az ügyet a törvényszék és Molnár Ferencet 3 havi fogházra ítélte el. Az ítélet jogerős.

Értesítés

A katonailag megszállott területek parancsnoksága elrendeli:

a) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál kisebb mennyiségű gabona, illetve zöldség szállításra vonatkoznak, azon katonai főispáni hivatalhoz terjesztendők elő helybenhagyás végett, amely alatt tartoznak.

b) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál nagyobb mennyiségű gabona, zöldség vagy más élelmi szállításra vonatkoznak, a katonailag megszállott területek parancsnokságánál levő »Élelmezési hivatal«-hoz kell előterjeszteni helybenhagyás végett.

A katonailag megszállott területek parancsnoka:

Mihaescu, tábornok.
Élelmezési hivatal főnöke:
Georgescu P. Ioan, őrnagy.

Ugyeletes gyógyszerárak
Csülörtök: Kigvó — Ferencz József-u. 33. Arany Angval — Ferenc József-u. 50. Reményvág — Csapó-u. 18. Magyar Korona — Péterfia-u. 10. Nádor — Sz. Anna-u. 66.

A demokraták, kisgazdák és szocialisták

A demokraták, kisgazdák és szocialisták nem is tárgyalnak a többi pár okkal való együttműködésről, de készek támogatni bármely kormányt az országmentés munkájában, ha nem folytat antidemokratikus politikát.

Angol közgazdasági misszió Erdélyben

Kolozsvár, okt. 22. A »Gazeta Transilvaniei« írja: Curzon Hardy vezetésével angol közgazdasági misszió érkezett Nagyszebenbe, ahol raporta tárgyalásokat folytat az erdélyi kormányzatánál az erdélyi gazdasági bizottság tisztelettel Mania elnökkel, szűn Popovici kereskedelmi és ipari osztályfőnökkel és a többi osztályfőnökkel. A nevezett lap tudósítja előtt a bizottság vezetője kinyilatkoztatta, hogy nem célja az angoloknak az erdélyi ipart kiszajátítani, hanem csak együttműködésben az itthoniakkal szándékozik működni. Szolgálatukat akarják felszámolni és elősegíteni az ipari kifejlődést. Ha az állam megfelelő összeggel járul az ipari alapítványokhoz, az angolok a forgó tőkét fogják adni és a műszaki segítséget; amit adnak — mondja — tulajdonképpen inkább intellektuális löve.

A bizottsággal Erdélyben szakértő utazik az erdélyi gazdasági erőforrásait ismerik és tudják, hogy minő nyereszterményekkel rendelkeznek, melyeket Anglia ipari produktumokra cserélhet ki. Leginkább nyújthat Anglia a bányáknak segítséget, mely ott legmagasabb fokra fejlődött.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, az alanti parancsnokságnál szükség van egy románul tudó gépiróra vagy gépiróbró. Az illető jó információk esetén szerződötve lesz. Azok, akik a követelményeknek megfelelnek, jelentkezzenek bármely délelőtti 9—11 óraig a katonai rendőrségen megyeházán, ahol beengedik, ha az őrnagy a hirdetményt megmutatja.

A katonai zóna főparancsnok.

Miért marad meg a török birodalom

Vigyéssz az állam erős kényesége. — Szíria és Palesztina önálló államok

1918 végén Franciaország és Anglia a keleti kérdést maguk között szabályozták. Kimondták, hogy a török birodalom nem érdemes arra, hogy tovább fennmaradjon s hogy a török szultán és kormánya nem méltó, hogy birodalmát vezesse. Be is osztották Törökország területét és mandátumokat juttattak egymásnak külön-külön érdekszférák szerint. Erről Törökországot akkor nem értesítették. De még a világ muzulmánjait sem. A wilsoni elvek alapján tehát Törökországot egészen feldarabolták a különböző fajta lakosságok között.

A megállapodás kivétel azonban skadályokba ütközött, mert elsősorban a szövetségesek között mertül fel eltérés a mandátumok miatt. A törökök, akikre rábélyegezték, hogy ellenségei a civilizációnak, mesterei politikusoknak bizonyultak és rendkívül ügyes módon kihasználták helyzetüket. Egyszerre mintegy kornagy intésere az egész muzulmán népség kebelében megindult a vallásos nacionalista mozgalom. Indiától Marokkóig tiltakozó szavakat emeltek fel a mohamedánok ezen határozat ellen. Az antant erre elejtette Törökország elhárításának tervét a föld színéről. Közben Kisáziában Mustafa pasa szervezte az ellenállást, ahelyett, hogy beszolgáltatva volna a municiót és a hadfelszerelést, minden készletet összedobott és dusan ellátta magát évekre lőszerrel és fegyverrel.

Összekötötést teremtett a Kaspitenger melletti tatárokkal,

Vatta es mindenféle kőszerek. Irrigátor felszerelések, Tejkróm és Glycerin, Parfümök minden illatban. Illatszerek, arc-krémek. Fog-, kéz- és hajápoló szerek. Piperezappanok stb. legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DROGUERIÁBAN,
Piac-utca 42. szám.

A korona árfolyama emelkedett

Bécs, okt. 22. A késő este megjelenő „Wiener Allgemeine Zeitung” zürichi jelentés alapján azt a hírt közli, hogy a korona árfolyama Zürichben 7, sőt később 8 centimre emelkedett. A bécsi devizapiac az irányzat nagyon lanyha volt, idegen valutákban nem volt semmi kereslet. (MTI.)

Bécs, okt. 22. (A MTI. magánjelentése.) A „Neues Wiener Journal”-nak táviratozzák Zürichből: Párisi bankok ideérkezett táviratai szerint nagy fordulat történt Ausztria gazdasági jövőjének megítélésében. Azt hiszik, hogy az entente már a legközelebbi napokban akciót indít a koronaértékű bankjegyek érdekében. Valóban történt is feltűnően nagymennyiségű megvásárlás a koronaértékű bankjegyek vásárlására olyan körökből, amelyek tisztában vannak a legfelsőbb tanács szándékaival. A hausse-spekulánsok sietve végzik a fedezést.

700 vagon fát vett a város

Debreczen szénkészletsége

A városi tanács tegnap délután rendkívüli tanácsülésen foglalkozott a téli idényre szükséges fűtőanyag biztosításának kérdésével. A megszálló parancsnokság 8950 vagonban állapította meg a város tüzfűtő szükségletét és minden remény meg van rá, hogy ezt a mennyiséget részint a város erdőiből való kitermelés, részint vásárlás útján biztosítani lehet.

Az első vásárlás már meg is történt. Kaufmann Izák és társai mármárosvégi kereskedők tettek ajánlatot a városnak 700 vagon tüzfűtő eladására. A fa részint Bocskón, részint Rahón vagonokba rakva elszállításra vár. A város az ajánlatot elfogadta és átíratilag megkérte a kormányzó-tábornokot, tegye lehetővé, hogy a megvett 700 vagon fa mielőbb Debreczenbe szállíttassék.

Ha ez a famennyiség megérkezik, a város a sütőiparosok között fogja elsősorban kiosztani, mert ma a helyzet az, hogy ha rövidesen fahoz nem jutnak a pékek, kénytelenek lesznek a kenyérsütést beszüntetni.

A faellátással kapcsolatosan foglalkozott a tanácsülés a szénkészlet biztosításának kérdésével is. Michaescu kormányzó-tábornok nemrég árt a városához, közölje, mennyi szénre van a városnak az egész fűtési idény alatt szüksége, hogy a szállításról idejekorán lehessen gondoskodni.

A tanács az átírat alapján felajánlta a világítási vállalat főmérnökét, Alberte Raymondot, hogy készítsen pontos kimutatást Debreczen város szénkészletéről. Ez a kimutatás már

elkészült és a város szénkészletségét 146 200 tonna, vagyis 14 620 tiztonnás vagon szénben állapítja meg. Kiemeli a főmérnök jelentése, hogy erre a szénmennyiségre, amely egész évre szól s amelyben a hatósági üzemek és gyárak szükségletét is felültette, nem egyenlő részletekben van szükség,

hanem a téli idény alatt havi 1700 a nyári szezonban pedig havi 800 tiztonnás vagon szén leszállítása szükséges.

A tanács a szénkészletségről szóló kimutatást fölterjeszti a kormányzó-tábornokhoz azzal a kéréssel, hogy a szükséges mennyiség leszállítását saját hatáskörében is mozdítsa elő.

Pétervárott megszűntek a bolsevista intézmények

Moszkvában is győz az ellenforradalom

London, okt. 22. A Daily Express jelenti: Judenic tábornok különös pompával vonult be Pétervárra.

London, okt. 22. A Daily Express jelenti Helsingforból: Kronstadt megadta magát az angoloknak, mert nem bírta ki a heves bombázást.

Berlin, okt. 22. Pétervárott az ellenforradalmárok majdnem teljesen uralt a helyzetnek. Az összes bolsevista intézményeket megszüntették. (Dácia.)

Kopenhága, okt. 22. Helsingforból jelenti: Moszkvában az összeesküvők majdnem valamennyi középületet megszállították. A párt nagy az anarchia növekedésében van. (Dácia.)

Bécs, okt. 22. A »Times« jelenti: A legfőbb tanács jegyzékét intézett a német kormányhoz, melyben a Németországban levő összes orosz bolsevisták letartóztatását követeli.

A németek megkezdik a békefeltételek teljesítését

Bukarest, okt. 22. A L'Independance Roumaine jelenti Párisból: A versaillesi szerződés számos rendelkezést tartalmaz, amelyek azonnali vagy bizonyos határidő alatt végrehajtandók. A következő pontok azok, amelyek a szerződés hatályba lépése után azonnali végrehajtandók:

Átadása mindazon okiratoknak, terveknek, feljegyzéseknek, melyek a Belgiumhoz csatolt területeket illik és visszaadása az elvett okiratoknak.

Tilos erődítményeket építeni s fenntartani vagy fegyveres erőket tartani a Rajna balpartján, valamint 50 kilométernyi sávon a folyótól keletre.

Az Elzász Lotharingiát illető okleveleknek, jegyzékeknek, terveknek stb. átadása.

Az elzász-lotharingiak birtokába való bocsátása mindazon jogoknak, javaknak és kamataknak, amelyek 1918 nov. 11 én társadalmi jogok és német területen fekszenek.

Felosztása a felsőzállás katonai és fél katonai egységeinek, egy szövetséges bizottság felállítására s Felsőzállás katonai megszállása a szövetségesek által.

Az 1902. évi, az új kínai vám-tarifára vonatkozó egyezmény alkalmazásába vétele.

Tudomásul adása annak, hogy Németország milyen kaliberű és számú agyú tarthat meg a szárazföldi és tengeri véderőműveiben.

Átadása a német kikötőkön kívüli tartózkodó német hadihajóknak.

Lerombolása az építésben levő német hadihajóknak.

Szedőajók lefegyverzése.

Közlése az erődítmények és a német partokon a parttal 50 kilométeres zónában fekvő megvédett helyek fegyverzetének.

A német tengerészeti katonai meghajózási anyag átadása.

Németország állami átadása a szövetségesek általvalói azon értéktárgyaknak, melyeket a német hatóságok visszatartottak.

Németország Belgium javára külön állampapírokat fog kibocsátani.

Németország állatokat stb. fog átadni.

A reparációk bizottságának megalakítása a szövetséges és csatlakozott hatalmak által. Németország 100 milliárd márkát vagy állampapírt bocsát ki reparáció célból.

Németország felfüggeszti vagy megszünteti a javakra, jogokra s kamatokra vonatkozó háborús rendszabályokat.

Az összes szerződő felek viszályait az ipari, irodalmi és művészeti tulajdonjogokat.

Nagybritannia, Franciaország, Olaszország és Románia működésbe helyezik az európai Duna-bizottságot.

A vasúti szállításokra vonatkozó bécsi egyezmény megújítása.

Az entent a büns német tisztek kiadatását követeli

Paris, okt. 22. A „Liberté” értesülése szerint már elkészült azoknak a német tiszteknek a névjegyzéke, akiket azzal vádolnak, hogy Franciaországban és Belgiumban közönséges bűntettek követtek el. A névjegyzék körülbelül hatszáz tisztelet említi és mindegyik nevénél megtalálható büneik teljes részletezése a tanuk valamásával együtt. A névsorban a góthai almanach legelőkelőbb nevei is előfordulnak. Ott szerepel Lipót bajor herceg is. A bíróság legközelebb

megállapítja azt a napot, amelyen a névjegyzékét átteszik a német kormányhoz.

Pangerman propaganda a Saar-vidéken

Strassburg, okt. 22. A berlini kormány emberei nagy propagandát fejtenek ki a Saar-vidéken pangermanista céllal s arra akarják rábírní a lakosokat, hogy népgyűléseken szólaljanak fel az idigienes francia uralom ellen. — Omert képviselő a berlini népgyűlésen ki is jelentette, hogy a vezetők nem lesznek képesek rábírní a népet, hogy visszakivánják a német uralmat. (Dácia.)

A balti tartományok

Berlin, okt. 22. Kiel és más tengerparti városok nagyiparosai, akik a szövetségesek új blokádjára miatt szenvednek, kőbejártak a berlini kormányt s követelték, hogy a kormány teljesítse a szövetségesek minden követelését, csak hogy a blokádot megszüntessék.

Berlin, okt. 22. A nagyiparosok erőyes fellépése következtében a német kormány jegyzékét intézett a szövetségesekhez, amelyben erőyesen megcáfolja azt a hírt, mintha szándékában lett volna megtartani a német uralmat a balti tartományokban. A kormány kijelentette, hogy kész teljesíteni a szövetségesek minden követelését, csak hogy a balti tartományokban tisztázódjék a helyzet.

Francia ügyvivő Berlinben

Paris, okt. 22. A kormány elhatározta, hogy Berlinbe egyelőre diplomáciai ügyvivőt nevez ki, nem pedig követet. A kinevezés határozatlan időre szól.

Svájco és a népszövetség

Bern, okt. 18. A szövetség-tanács, tekintettel arra, hogy a napokban lejár az a két hónapi határidő, amelyen belül Svájcnak a népszövetségbe való belépéséről nyilatkozní kell, elhatározta, hogy a szövetségi gyűlést november 10-ére e kérdés tárgyalására egybehozza. A szövetség-tanács behatárolta megvitata azt, vajjon a régi nemzeti tanács helyeit nem kellene-e már a folyó hó 26-án megválasztandó új nemzeti tanácsot is beülvíni, azonban egyhangúan arra az eredményre jutottak, hogy a technikai nehézségek és a régi tanács alkotmányoszerű illelenségére tekintettel, november végéig a régi tanácsot fogják összehívni.

Mozgólódás Traolában

Szaloniki, okt. 22. Konstantinápolyból jelenti: Musztafa Kemal bási nemzeti akciója európai Törökországban is számos divóre talált. Tracia török városában nacionalista népgyűléseket tartanak és hangos tüntetéseket rendeznek. Megállapították, hogy komoly felkelési mozgalom jellel mu alkotnak mindent. (Dácia.)

GRÜNWALD cipőüzeme

(Különleges társadalmi épületben)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jöminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

Skócia, Írország és Wales külön parlamentet kap

Berlin, okt. 21. A »Deutsche Allgemeine Zeitung« jelenti Kopenhágából: Londoni jelentések szerint a napokban az alsó és felsőház 16—16 tagjából álló bizottságot küldöttek ki, amely tárgyalni fogja Lloyd George amantervét, hogy Skócia, Írország és Wales részére külön parlamenteket állítsanak fel. A közölgött kérdéseket, valamint minden más olyan kérdést, amely a birodalom összességét érinti, továbbra is a birodalmi parlament fogja tárgyalni.

Az amerikai tőke Európában

Páris, okt. 22. Newyorkból jelentik: Több pénzügyi és kereskedelmi konzorcium egyesült abból a célból, hogy Európában nagy kereskedelmi üzleteket kössenek. Az európai kereskedelmet sz. által igyekeznek talpra állítani, hogy a feleknek hosszú fizetési határidőt adnak.

A cseh—lengyel viszony

Prága, október 22. A viszony Lengyelországgal megjavult, különösen amióta Varsóban külön cseh—lengyel bizottság dolgozik egy nemzetközi bizottság segítségével a határcivódások elsimításán. (Dacia)

Előrend
uriszabóság.
Ellenőrzés az új és megújított kiszolgálás
Koros Sándor
ur szabó üzlete.
Piac-utca 61. szám.

Miért szükségesek az új adó-szabályrendeletek?

A tanács végzettségben cselekedett

Több helyi lap ma egy felhívést közölt, melyet a városi tanács új adónemeket életbe léptető szabályrendeleteinek végrehajtása ellen adtak be. Mivel a szabályrendeletek egy híján már életbe léptek és foganatosításuk eredménye a házipénztár napi zárlatában már is mutatkozik, érdeklődünk illetékes helyen a városi tanács álláspontjáról és a következő felvilágosítást kaptuk:

A tanács akkor, amikor a szabályrendeleteket megalkotta és életbe léptette, éppen úgy tisztában volt azzal, milyen törvényes rendelkezések megkerülésével cselekszik, mint a fellebbezők. De tisztában volt azzal is, amiről a fellebbezőknek — agylátszik — nincs tudomásuk, hogy a teljes pénzügyi összeomlás küszöbére, telv. idején, amikor ha mást nem, de a városi alkalmazottak illetményeinek pontos kiutalását feltétlenül biztosítani kell, amikor az állam már milliókkal tartozik a városnak, mely anyagi ereje végső határáig támogatta

és támogatja az állami intézmények zavartalan működését, a végső szorultságban nem lehetett és nem is volt szabad várni bizonytalan lehetőségek bekövetkezésére, hanem cselekedni kellett. A tanácsnak ezek az intézkedései akkor, amikor beszámolóra kerül a sor, bizonyosan minden fórum előtt meg fogják kapni a szankciót.

Kondor Kálmán főszámvévő a fellebbezésre vonatkozólag így nyilatkozott:
— Nagyon csodálom, hogy adózó polgárok ahelyett, hogy támogatnák a várost azon törekvésében, hogy a bevételeket fokozza a pótdadó növelése nélkül, gáncsot igyekeznek vetni a városnak.

A fellebbezőknek az a fellevése, hogy a még behajtatlan hátralékokból kellene a városnak szükségleteit fedezni, teljesen téves, részint mert ezek a hátralékok minimálisok, részint pedig azért, mert a városnak szenvedő hátralékai vannak, milliókkal tartozik hitelezőknek elmaradt törlesztésekben és kamatokban s ha be is folyik a cselekvő hátralék, elsősorban ezeknek a tartozásoknak a részleges fedezésére kell fordítani. A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozik a fellebbezéssel.

A nyaralók rémei

Az elfogott rablók gastette

A rendőrséghez az utóbbi időben számos feljelentés érkezett a külsőségekből és főleg a város szélén fekvő kerti nyaralókból, hogy rendszeren éjnek idején egy öt tagból álló banda hol egyik, hol másik nyaralóba betört és a villát kifosztotta. A rendőrség már régebben megindította a betörő banda után a nyomozást, amely ma déli előtt eredményre vezetett. Közre került a betörő banda vezére Járai Sándor személyében, aki jobb családból való, egy helybeli vendéglős fia.

A rendőrség már régebben figyelemmel kísérte Járait, azonban nem sikerült ellene bizonyítékokat szerezni, mivel a betöréseket mindig sötétben követték el és így a károsulak a betörőkről semmiféle felvilágosítást adni nem tudtak. Tegnap este azonban a betörő banda, az eddigi sikerek hatása alatt, eltért óvatos módszerétől és nekibátorodva a betörésen kívül egy másik gyalázatos tettet is követett el. Tegnap éjjel tájban betörték R. J. né nyaralójába, ahol Járai bandita társai segítségével egy fiatal lányon erőszakkal merényletet követtek el, majd a nyaralót teljesen kifosztották és eltávoztak.

R. J. né a bandita vezérről pontos személyleírást tudott adni a rendőrségnek. Az adatok igazolták a rendőrség gyanúját, teljesen ráillettek Járai Sándorra. Ma délelőtti a detektyvek Járait elfogták előállították a rendőrségnek, ahol kihallgatása alkalmával beismerte, hogy a betörő bandát ő szervezte, ő volt a vezére, ő jelölte

ki mindig a nyaralókat, amelyeket kifosztottak. Beismerte a tegnap éjjel elkövetett betörést és gyalázatos tettét is, azonban azzal védekezett, hogy teljesen részeg volt. Bandita társairól azonban semmi felvilágosítást adni nem akart.

A rendőrség Járait letartóztatta és a betörőbanda tagjai kézrekerítésére erőlyesen folytatja a nyomozást.

Guth népbiztost letartóztatták Bécsben

Bécsből jelentik: Dr. Guth Antal volt magyar közegészségügyi népbiztost zsarolás kísérlete és veszélyes fenyegetés miatt letartóztatták és átadták a bécsi országos törvényszéknek. A letartóztatás Márkus Gábor zongoraművész följelentésére történt. Dr. Guth volt az első férje Márkus Gábor feleségének, akitől később elvált. A nő most a zongoraművésztől is elváltóléban van. Márkus és a felesége között nézeteltérés támadt egy automobil miatt, amelyet mind a ketten saját tulajdonuknak mondanak. Az asszony volt férjéhez fordult oltalomért, aki tegnap vele és két barátjával megjelent Márkusnál és fenyegetéssel akart tőle az asszony javára szóló nyilatkozatot kiereszokolni.

Bécsből jelentik: Dr. Guth volt népbiztos letartóztatásáról ezt jelentik még a lapok: Dr. Guth sötét pápaszemet viselt, hogy fel ne ismerhessék. Egyelőre az országos törvényszéken marad, ahol zsarolás kísérlete miatt indítanak ellene vizsgálatot. Ha a vizsgálatot megszüntetnék, akkor a volt népbiztost Kartsteinban fogják internálni.

Megalakult az új osztrák kormány

Bécs, okt. 22. A nemzetgyűlés einöke Renner kancellárhoz levelet intézett, melyben közli a nemzetgyűlés határozatát, hogy a kormánynak október 17-én benyújtott lemondását elfogadja és felkéri Renner drt, hogy alakítsa meg az új kormányt. A nemzetgyűlés nevében az elnök köszönetet mond a minisztereknek működésükért.

Bécs, okt. 22. Az új kormány a következőképp alakult meg: Renner dr. államkancellár, Reiss pénzügy, Remetz igazságügy, kiesek államtitkára Eisner, továbbá Paul dr, Löwenfeld és Rusch. A kormány 16 tagja közül 8 szociáldemokrata és 8 keresztény-socialista.

Bécs, okt. 22. Renner dr. kancellár Salitz einöknek küldött válaszában kijelentette, hogy Ausztria az örvény szélén áll, de az új kormány odaadó munkával igyekezik fog elhárítani a történelemben példátlanul álló katasztrófát és igyekezik fog megmenteni az országot.

Bécs, okt. 22. A közölgött tanács ülésén a szociálisták azt javasolták, hogy Amerikától kér-

jenek segítséget, hogy a lakosságot fenyegető katasztrófát elhárítsák. Naumann polgármester kijelentette, hogy már intézkedett abban az irányban, hogy a segítséget kérő felhívást egész Amerikában elterjeszték.

HIREK.

— **Városi bélyeg kell a beadványokra.** A városi főispáni hivatal közli, hogy a városi bélyegilletékről alkotott szabályrendelet értelmében a beadványokra 3 koronás városi bélyeg kell, mely a házipénztárnál szerezhető be. Azokat a beadványokat, amelyekre nincs városi bélyeg, a főispáni hivatal megseleltezi.

— **Kész a zimony! Duna-híd.** Belgrádból táviratozzák: Tegnap fejezték be az utolsó szilárdági próbákat az újonnan felépített Duna-hidon. — Zimony és Belgrád között újra megvan a vasuti összeköttetés.

— **Véget ért a berlini nagy sztrájk.** Berlinből táviratozzák, hogy a fémiparások sztrájkja véget ért. A gépészek, fűtők és a villamostelep munkásainak sztrájkja is befejeződött.

— **Kállay András meghalt.** Nyiregyházaról jelentik: Id. Kállay András országgyűlési képviselő, Szabolcsvármegye volt főispánja szombaton délután hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn délután ment végbe nagy részvét mellett.

— **Caillaux pöre.** Párisból táviratozzák: Caillaux bünpörének fő tárgyalását október 23-án kezdik meg. Ezen a tárgyaláson csak formalitásokat intéznek el és az érdemleges tárgyalást november 6-ikára tűzik ki.

— **A német hadianyagot Csehszlovákia vette meg.** A Vossische Zeitung jelentése szerint Erzberger birodalmi kincstári miniszter a nemzetgyűlés főbizottságának ülésén mondott beszédében megerősítette azt a hírt, hogy a hadianyagok jelentékeny részét, amelynek értéke, hír szerint, száz milliónál nagyobb, az extente kifejezett hozzájárulásával eladták a csehszlovák államnak. A Dupont tábornok által ellenjegyzett hozzájárulás az eladáshoz Németország szempontjából annyiban jelent előnyt, hogy Cseh-Szlovákia elionérték képpen nyersanyagokat, különösen barnasz. net szállít Németországnak.

Friedmann Iurác és fia

teljesen újonnan berendezett **Piac-utca 61. sz., félemelet.**
női divat és confectio áruház — (Fischer-palota) —
Külön mértékostály.

— Brüll és Kollin fogm...
szám alá, Deák Ferenc utca...

— Öngyújtók, tüzkövek ér...
keztek Molnár Testvérekhez.

— Burg Issó »Adria« fényké...
pészeti műterme Szent Anna utca
5. ismét teljes üzemben. Igazol-
ványba való fényképek kívánars
24 óra alatt készülnek.

— Sándor Aladár és ivére
fogászati és fogtechnikai labo-
ratorium Széchenyi utca 23.

— Legnagyobb szűcsárna
üzletmet Szent Anna-u. 3.
nőli Piac-utca 4. szám alá he-
lyeztem. Végb Gyula.

— Varrógépek, gramofon-
ok javítását szakszerűen vég-
zik Molnár Testvérek, Egyház-
tér 2. sz.

— Hosszu tüzkövek érke-
tek Molnár Testvérekhez.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírel. —
Előadások kezdete. A Csok-
onai és Vigzsinházban az elő-
adások este 8 órákor kezdődnek.

— Népszerű előadás fél-
helyarakkal. Ma délután 5
órai kezdettel a nagyszerű Ci-
gánybaró operett kerül színre.
Szálló szerepét Kohut Irma, az
ujjonnan szerződött koloratur
énekesező játssa. Barinkait Ocs-
kai, Zsupant Helta direktor ját-
ssák. — Gyermek előadás

félhelyarakkal. Szombaton
délután 5 órai kezdettel a Csok-
onai, mint kísértet, népszínmű
kerül színre. A kacsagató pom-
pás szindarab lesz az első gyer-
mekelőadás. — Fedóra. Sar-
dou Viktorian drámája szomb-
ton kerül repriazé. A főbb sze-
repeket Gedy Aranka, Bihari
Akos, Váradi és Kovács Lulu
játssák. Vasárnap délután a
Csokonai színházban mérsékelt
helyarakkal ugyancsak színre
kerül a Fedóra — Boszorká-
nyvár. Pénteken és szomb-
ton a Vigzsinházban a nép-
szerű Ocskai pár felléptével a
Boszorkányvár operett kerül fél-

színházra. Az előadást Helta
igazgató rendezel. — Vigz-
vegy Honthy Hannával. Lehár
csodaszép operettje hét-
lőn, kedden és szerdán kerül
színre a Csokonai színházban. —
Járai Sándor, a Belvárosi-
színház neves énekes bonvi-
vántja, hétfőn lép fel először a
Vigzvegy Danillo szerepében. —
Alfréd Capus drámájá-
nak országos bemuta-
tója Debraczenben. A nyil-
sebzette madár, hétfőn kerül
bemutatóra a Vigzsinházban. A
magas színvonalon álló, érdek-
feszítő műndonság bemutatójairól
vérosszerte nagy az érdeklődés.

— Ifjúsági előadás lesz
pénteken délután a Csokonai-
színházban. Színre kerül: a Bi-
beros, dráma.

Sundal, amerikai tárgyú drá-
ma négy felvonásban, Gomb-
szógi Frida főszereplésével ma
utoljára az Urániban. Előadá-
sok 6 és 8 órákor.

Bűn és bűnhődés (francia
film), regény a diplomácia kulisz-
zái mögött, négy felvonásban, a
főszerepeket Madame Rajane és
George Feuillet játssák ma utol-
jára az Apollóban.

Arany Blka mozi Varieté
műsora külön. Debraczen leg-
kedvezőbb mulatóhelye. — Elő-
adás kezdete fél 9 órákor.

Vörös színelapos, pikáns
műsor holnap pénteken az
Arany Blka mozi Variétében.
Jegyelővétel.

SPORT

Vasárnapi football mérkő-
zés. A Makasbea Sport Egyesü-
let megerősödött csapata vasár-
nap látja vendégül a máramar-
ossági »Sáros« Sport Egye-
sületet a DKASE pályán. Tekint-
ve, hogy Debraczenben még szí-
gei csapat nem volt, nagy ér-
deklődés előzi meg a két csapat
találkozását.

Birkózás. Lázos tevékeny-
séget fejt ki a DKASE egilis
vezetősége a vasárnapi birkózó-
verseny érdekében. Elkeseredett

közdelem várható a közép B,
könnyű és nehézsúly csoportjért.
A nehéz súlyban Kerekes László-
ónak (DTE) nem igen lesz ellen-
lele, míg a közép A. súly biztos
győztese, Rottmann Arnold, az
országos híró birkózó lesz. A
versenyen az összes győztesek
szép és értékes díszajándékban
részesülnek. Jegyek a Bódag-
cukrásszobában és Müller szállító-
cég irodájában válthatók.

ARANY BLKA MOZI VARIÉTÉ

Csütörtök, okt. 23.
Ut varieté műsor

Fellépők:
Krampera Lona, Major Lenci,
Katoná Irén, Szilágyi Juci, Kun
Sándor, Mörizs Laci, de Thoma
olasi akrobata csoport és a
filműsor.

Előadás kezdete fél 9 órákor.

Holnap, pénteken pikáns műsor
(vörös színelap.)

URÁNIA

Csütörtök, okt. 23.
SUNDAL

amerikai tárgyú dráma 4 felv.
Főszereplő: Gombaszógi Frida

Előadások 6 és 8 órákor.

APOLLO

Csütörtök, okt. 23.
Bűn és bűnhődés

dráma 4 felv.

Utolsó tánc
dráma 3 felv.

Előadások 5-7 és 9 kor.

Fuvarozást

egy stráfeszekérrel valamint
kocsival helyben és vidékre
olesón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

Megérkezett

mindennemű kolme.
Mérték utáni rendelésre

női-, leányfelöltők,
ruhák, blousok,
costümök, pongyolák és
szőrmeárúk izléses
választékban

Friedmann Ignác és Pia

ujjonnan berendezett női divat
és confection áruházában.

Piac-u. 61., félemelet. (Fischer-palota.)

Külön mértékosztály.

Hamza és Zakány

fuvarozási vállalata.
Iroda: Kossuth-u. 39., Lány-szatórón

Helyben és vidékre
mindennemű fuva-
rozást pontosan és
leggyorsabb áron
szküzöl.

CORZÓ

cukorka-áruházba

megérkezett színházi cukor-
kák, desszertek, csokoládé,
Lindt, Nestlé, Kohler és Kei-
ler. Legolcsóbb napi árban
kapható nagyban és kicsinyben.

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,
főposta mellett.

Goldstein Piroska

varraskolájában,
Szent Anna-utca 32. sz.,
tanítások megkezdődtek (beira-
tások naponta). Elegáns tole-
tek készítését elvállalom.

Az én muzsám.

Irtá: CSITE KÁROLY. (5)

II.

Megjötték ismét a tavasznak
eresz alatt csicseregő, dalos bir-
mőkei. Jávör Eteika hazabocsátva
növényeiket, egyedül, merengőn,
mély fájdalommal szívében nézi
az előtte szállongó, szerelmes
csókolózó fecsképart, mialatt ke-
zcskéi oly szaporán mozognak
valami csipke barkoláson, mintha
kia csodaszép volnának. (A mi
igaz is, hogy azok.) Elrepiúnek,
visszaszállnak a boldog madár-
kák, csókra illeszkik kis csőrü-
köt. Ah, ők már házasutársak.
Összeadta őket a szerelmet fak-
kaszó tavaszi lég és napsugár,
örök bűséget, szerelmet olva
szívükbe. Nincs is köztök csa-
podár. Az csak a lelkes lények
lélekalkúli tömegének a kivált-
sága.

Ma egy éve sőtált, mint bold-
dog menyasszony vőlegényével
kint a határban: kapta és adta
az első és a többi edes csókot;
mosta el boldogságát az a vi-
háros záporosó s vitte rajongó
szívű vőlegényét az elülttek

azon siralomházba, hova a leg-
felsőbb királyi kegyelem igen
kevésnek küldi meg az irgalmat.
Meghült, gyenge tüdeje levén,
gyógyíthatatlan kórba: tüdővérsz-
be esett; mikor legnagyobb rem-
énységével csüngött jövendő
boldogságán, s legcsókosabban
megtalta meg neki az élet a földi
paradicsomhoz vezető utat. —
Végső, kétségbeesett vergődéssel
több redbeli folyamodás után
a tüdővészesek szanatóriumába
került.

Őnét is kapott már tőle egy
néhány gyötrődő szívvel írt, ké-
ségbeeséssel teit levelet. De még
csak az elsőre válaszolt biztató,
szerelemtől áradzó, jövendő
boldogságukban fanatikusán hívő
levéllel. Azóta nem írt. De mit
is írjon annak, ki már minden
reményét elveszítette az élethez,
aki jól tudja — maga írja —
hogy ő reá már csak az örök ső-
tét sir vár!

— Kezét csókolom, kisasszony.
Levele van, tessék! — jön is-
mét a borraivalóért hízelkedő le-
velhordóné. El sem mozdul ad-
dig, míg markában nem érez va-
lamit.

Szobájába siet a levéllel. Vő-
legényétől jött ismét. Irónnal,
döledező betűkkel van írva. Lát-
szik, hogy ágyban iródott. Elfo-
gódva, felelemmel bontotta föl,
hogy — vád is lesz benne.

Nincs benne arról semmi szó,
hanem ismét csak a sötét két-
ségbeeséséről s a közelben pré-
dájára lelelkedő haláltól félel-
méről. És hogy nincs már
semmi vigasza, mindenben elva-
szította hitét. . . csak még ő
benne: a menyasszonyában él s
az ő nagy szeretetében bízza,
kéri utoljára, írjon neki megegy-
sző. . . végső nagy lelki kinja
enyhítéséül. . .

Mindaddig olvassa a kis tani-
tónő a levelet, míg nedvesre
nem ázik a reá hulló könnyei-
től. Fejére kulcsolva kezét tőp-
rengve, gyötrődve jár föl alá s
szobában. . .

. . . Mit lehetne. . . mit tudna
neki, olyant írni, ami boldoggá
tenné utolsó óráját. . . Mit? . . .
Mit? . . .

Hosszu lelki tusa után fájdal-
mas mosoly ragyog át könnyűin. . .

— Mag. . . meg van f. . .
Kapsz szerelmem olyan levelet.

melytől mosolyogni fogsz a halá
szemébe!

III.

Körögyán az ifju test roncsa,
fu dokló köhögés kinozza mind-
untalan.

— Megszakadok. . . Irga-
lom. . . Irgalmaz. . . oh, Uram,
istenem! — kiált föl, amennyire
még megmaradt tüdőfoszlánya
engedi. — Miért büntetesz ilyen
kegyetlenül, ream küldve a leg-
irtózatosabb, öröletes nyava-
lyát. Minden emberi betegség-
hez hozzáadod a legenybitőbb
mennyei balzsamot: a reményt,
mely biztatja a szenvedőt, hogy
kisűt még ő reá is az éltető, ra-
gyogó napsugár, erőt, örömet
adva az élethez. De minket meg-
fosztottál már ettől is, azzal az
áttalános tudattal, hogy gyógyít-
hatatlanok vagyunk, s ezzel az
édes remény helyébe a sötét
kétségbeesést adtad, mely szűn-
telen csak a rettegett halált ál-
lítja elénk. . . Ó! miert is nem
küddöd már a milliók által oly
esdve várt uj Mesiást, aki meg-
váltana nagy szellemének talá-
mányával mindnyajunkat ezen
borzalmas szenvedéstől. . .
(Folyt. köv.)

1207

